

В диссертационный совет Д 212.287.01  
на базе Уральского государственного  
экономического университета

### ОТЗЫВ

доктора экономических наук, доцента Урасовой Анны Александровны  
на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны на тему  
«Теоретико-методологические основы исследования региональной  
регуляторной среды в условиях новой реальности», представленную на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная  
экономика)

Особенности региональной экономики как научного направления во многом исходит из поиска и диагностики проблемных областей, интерпретации противоречий различного происхождения, требующих разрешения за счет развития научных знаний. В случае, когда речь идет о конкретных территориях, возникает необходимость исследования трансформации регуляторной среды в пространстве региона с целью выявления глубинных взаимосвязей в структуре экономики. Это порождает проблемный характер в формировании понятийно-категориальной системы, а также системы индикаторов и их интервалов, методов и инструментов исследования и обеспечения изменений регионального пространства, его отдельных элементов, процессов и явлений. С данной точки зрения представленное исследование Рахмеевой И.И. представляет безусловный интерес для науки, является актуальным в практической деятельности.

Обоснованность имеющихся в автореферате научных положений и выводов подтверждается тем, что они базируются на изучении и критическом сравнении большого числа источников теоретического характера, позволившем уточнить парадигмальные установки исследования региональной регуляторной среды.

Очевидно, что в ходе работы Рахмеевой И.И. сформирован и проанализирован с использованием современных синергетических методов и методик экономико-математического анализа для исследования субъектов Уральского макрорегиона. В целом в библиографическом списке 602 позиции, включающих источники теоретического, регулятивного, методического и прикладного характера.

Логика работы нашла отражение в формулировке целей и задач, позволивших последовательно и комплексно обосновать, разработать и представить стратегические направления трансформации региональной регуляторной среды и модели ее обеспечения в сфере стратегирования регионального развития.



С точки зрения возможности практического использования полученных Рахмеевой И.И. теоретических результатов заслуживают внимания предложенные: бифуркационная модель и методика диагностики трансформации региональной регуляторной среды субъект РФ.

Все перечисленное позволяет утверждать, что теоретические выводы работы Рахмеевой И.И. положены в основу рекомендаций, имеющих прикладной потенциал. Таким образом, выносимые на защиту научные положения и полученные в ходе исследования выводы представляются вполне обоснованными.

Вместе с тем, хотелось бы отметить и ряд замечаний. Требуется пояснение соотношения выбранных в качестве основных методов исследования при оценке воздействия институциональных факторов. Какие именно институциональные факторы оценивались, какие методы лежат в основе этой оценки? И каким образом это отражено в результатах исследования?

Исходя из представленного автореферата, можно сделать вывод, что диссертацию Рахмеевой Ирины Игоревны на тему «Теоретико-методологические основы исследования региональной регуляторной среды в условиях новой реальности», можно считать законченным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне. В нем представлены научно-обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для экономики субъектов РФ. Работа по своему содержанию соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, относящимся к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор – Рахмеева Ирина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

д.э.н., доцент, с.н.с.

Института экономики УрО РАН  
(Пермский филиал)



Урасова Анна Александровна

*07.02.2012*

Контактная информация:

ФГБУН Институт экономики УрО РАН (Пермский филиал)

Адрес: Россия, 614990, г. Пермь, ул. Ленина, д. 13а

e-mail: [annaalexandrowna@mail.ru](mailto:annaalexandrowna@mail.ru)